Dagsorden Fællesbestyrelsesmøde

Den 29. august 2018 kl 19.00-21.00 


Brød: Dorthe
Ordstyrer: Mads, fremadrettet Dorthe, hvis hun vil.

Deltager: Karin Svendsen, Else Saustrup, Birgitte Bæk, Louise Sander, Lise Klausen, Betina Lange, Mads Toustrup, Dorthe Lilleøre, Lars Bang, Christina Buchave, Asger,(elevrådet), Rikke Rask

Afbud: Hjalte (elevråd), Dorthe Lilleøre 


(35 min) Meddelelser/ Sager til efterretning 


Forældrevalgte:
Høstfest. Der er pt. blevet besluttet, at vi i år afholdte et forældre arrangement med fællesspisning. Forslag fra de forældrevalgte i børnehaven var at man i stedet kunne lave et arrangement i samarbejde med menighedsrådet. Der blev også drøftet andre muligheder. fx bage kager, samle frugt til salg på fællesspisning. 

Planlægning af datoer der falder sammen vedr. arrangementer. Det kan ikke undgås helt at skole og børnehave møder/aktiviteter falder sammen.

Elevråd: 
Formand Asger, Næstformand Hjalte. Der er blevet talt mobiltelefoner. 4-7 klasser. Må man bruge dem i inde frikvarterene og i kalde pauser. Nu: telefonerne er i en kasse. Drøftelse: forældrevalgte i fællesbestyrelse, mener ikke at børnene ikke skal have mobiltelefoner i frikvartererne, når det er godt vejr. Aftalen på skolen nu er, at man på regnvejrsdage må have computer i de store frikvarterer. Det kunne også være ok at man have telefoner i klasserne, når man er inde pga dårlig vejr. Men ikke i kaldepauserne.
Elevrådet har drøftet, hvad man ønsker sig i forhold til Udearealet. Stor tarzanbane, udendørs bordtennis, stangtennis, barskest net, diablo, spande til at gå på/elefantfødder. 

Skoleleder:
Karin gennemgik de rammer der er i forhold til dagsordens retningslinjer og aftaler før fællesbestyrelsesmøder. 

· Jeg har aftalt med Karsten at han træder ud af bestyrelsen, da der allerede sidder tre medlemmer af personalet i bestyrelsen der er valgt ind. Vurderede vi at der var mange andre ting, Karsten kunne bruge sine timer på end at være referent i bestyrelsen.
· Jeg har ikke hørt mere om vores fodgængerfelt på Sognstrupvej. 
· Fokusplakat, vi har lavet en ”plakat” som prøver så simpelt så muligt at vise hvad vi arbejder med i dette skoleår og hvad vi har fokus på. Den er primært til vores personale, men vi er blevet enige om også at hænge den op enkelte steder i vores huse.
· Temauge 39; vi har lavet en rigtig god plan for uge 39, hvor børnene i går har ønskes sig ind på forskellige værksteder, så man er på et nyt værksted hver dag. 
· Læsebånd; vi har fået startet godt med læsebånd vores klasser har allerede fundet ind i rutinen fra morgenen af, og det skaber en rigtig god skolestart hver dag. Ideen kom for at vi ønskede at give børnene en god morgen og gøre vores elever stærkere i læsning. Ens rutiner på hele skolen. Der er en ro og en fantastisk morgen for alle. Formanden for elevrådet gav udtryk for at han kunne bakke op om denne struktur.
· Nedsat skoledag uuv oplever jeg også fungere fint, specielt i 4. klasse er det væsentlig at skoledagen er blevet kortere, og i de øvrige klasser betyder det en bedre understøttelse af undervisningen enten i form at mindre sammenlæsning eller støtte i klassen.
· Bålhytte, sponsorløb.

Input til det videre arbejde med bålhytten fra personalet:
Historik: I 2016 søgte den daværende skolebestyrelse om tilskud til etablering af en bålhytte og fik tildelt 40.000,- fra Friluftsrådet efter krone til krone-princippet. Der er meget arbejde forbundet med at skaffe de sidste midler som bl.a. skal komme fra forældre/bedsteforældre/naboer gennem et evt. sponsorløb og gennem anden fonds-søgning.

Ønsket fra Rikke og Karin er at finde ud af hvilket behov der er fra det nuværende personale.

Der var enighed om, at det ikke behøver at blive en klassisk bålhytte med bålplads under tag. Der var flere der tilkendegav at et halvtag med mulighed for at lave aktiviteter og undervisning kunne gøre det. Der var blandet holdning til behovet for at der blev lagt strøm i "bygningen"

Fællesbestyrelsen kunne bakke op omkring halvtages bygning, hvor vi kunne få et uderum der var mere brugbart, hvis personalet bakker op. Men vi skal undersøger, spørger friluftrådet og de vil imødekomme vores ønske. Kravet fra friluftrådet er, at bygningen kan bruges af byens borger. Karin kontakter friluftrådet igen.

· T-shirts til salg med Logo. Vi har hentet tilbud hjem på t-shirts, de koster mellem 85-100 kr. stykket (den gode kvalitet) inklusiv tryk. Tænker i at forældre/børn ville være interesseret i det? Det var forskellige holdninger fra fællesbestyrelsen. Der var et forslag til at det at der bare skulle stå: Nr. Felding skole og børnehus. Der var ikke opbakning for et stor logo, grundet så mange farver, som vores logo har. 

Lærere:
Vi arbejder med PALS, Årsplaner, forældremøder, emneuger kommet godt i gang. Læsebånd, fællessamling, indskoling/mellemtrin en gang om ugen. Forskellige emner. 
Vi har det godt, vores hverdag fungere og vi har gode rutiner.

Viceleder:
De styrkede pædagogiske læreplaner. 
I sommeren 2018 blev der vedtaget ændringer til dagtilbudsloven, som blandt andet har til formål at styrke kvaliteten i dagtilbud gennem en styrket pædagogisk læreplan. Disse ændringer tydeliggør blandt andet et fælles pædagogisk grundlag for alle dagtilbud med fokus på at etablere gode læringsmiljøer for alle børn i alle hverdagens situationer, fra leg og spontane situationer over vokseninitierede aktiviteter til rutiner.
 alle pædagoger har i år været afsted og fået indblik i de styrkede læreplaner og er i  aften afsted for at bliver klogere på natur, udeliv og science på VIA.
Rikke tager til barndommens gade konference i september. De styrkede læreplaner kommer også til at omhandle SFH området. 
 
Tilsyn den 10/10 Børn og unge konsulent Inger Hansen kommer og afholder tilsyn af vores dagtilbud. Mads Toustrup har sagt ja til at deltage fra bestyrelsen.  Alle i bestyrelsen får udleveret rapporten til næste møde.
 
Forældre møde i oktober- hvad vil de valgte fra børnehaven have fokus på? Et punkt er fast: Afstemning om det kommunale frokostmåltid - 2019-2021. Den nuværende aftale som forældrebestyrelserne i den enkelte institution vedtog i 2016 er gældende til d. 30. juni 2019.Den nye ordning bliver gældende fra d. 1. august 2019 til d. 30. juni 2021. I alle institutioner skal det besluttes om børnene skal have et kommunalt frokostmåltid, og beslutningen skal være taget inden d. 1. november 2018.
Informationsmateriale udsendes til institutionerne ultimo september.
Hvis der stemmes ja, skal alle forældre betale for ordningen.
Forslag til indhold til forældremøde:
· Ny struktur, hvordan opleves det nu.
· Det skal indeholde hverdagens ting.
· Gerne fælles for alle.
· Fint med en time til halvanden.
 
Den kommunale frokostordning. 
Der kommer materiale ud i slut september. Derefter 

         Sfh
Bmgp 2018- 10 oktober- frivillige: 
Vi har 46 tilmeldte børn, vi har tilmeldt 4 ekstra, hvis der er forældre som melder sig frivilligt til at hjælpe os. Pt. er der 2 forældre der har sagt ja.
 
Forenings SFH/ ungleder opstart uge 36. Vi håber på forældre opbakning, så de unge kan får deres uddannelse. Der er forsat ridning hvor der er forældre betaling på for halv heste leje.
Så vigtigt at forældrene bakker op og melde deres børn til, så der er mange og gode aktiviteter i forenings SFHen.
 
         Jr. Klub
Åben en aften i ugen- mandag indtil december. Skolechefen Thomas Born har sagt ja til at vi måtte afprøve denne plan. Vi oplevede sidste år at vi havde aftner hvor de unge var omkring 15 på en aften, dette er for mange ressourcer som kan bruges bedre i hverdagen. Karin og Rikke skal til december fremlægge fremmøde og hvad vi som jr. Klub har gjort for at have et godt tilbud til de unge. Vi ønske ikke at ned ligge jr. Klub, men vi er udfordret på fremmøde og drift. 

 
Børnetal ifølge procap. (se bilag) 
 
 
Personale SFH:
Rikke P er startet om eftermiddagen, det fungere rigtigt godt.
Torben er startet i Vibekes barselsvikariat. God opstart.
BMGP, er fuld i gang med planlægning. Der laves sange og dans.

Forenings SFH starter i næste uge

Gymnastik, ridning, fodbold og grolf tilbydes og i børnehave tilbydes multisport. Køre frem til uge 48, derefter ny sæson efter jul.
Overvej til næste gang om man kunne tage på koloni til landskue til næste år.
Var det en mulighed at få sponsorater, reklame t-shirts.
Forældreovernatning?

Klubben har holdt børnemøde, så de er med til at sætte deres egen dagsorden.
Mobiltelefoner må være fremme efter kl. 14.00. Det er valgt for at man har oplevet at der er mange 

Klubben har en bytur i september.

Klubben vil gerne have doneret lamper.

Juniorklub starter på mandag. Maddag en gang i måneden. Torben er fast, Mie og Rikke bytter.

SFHen også med i hele Temaugen, her tager de på tur ind til Trivselshuset, med et nyt hold hver dag. 

Meget glade børn i ugen inden sommerferien, hvor der var rigtig mange gode aktiviteter.

Personale Troldhøj:
De har det godt, de er glade for den nye struktur.
Der er gejst blandt både personalet og børnegruppen.
Godt med blandede grupper.

Birgitte oplever at man nu er et stort hus, man kender hinanden godt, og har et fællesskab. 
Else oplever genkendelighed blandt børn.

Der er planlagt pædagogisk forberedelsestid ind i vagtplanen. Det fungerer rigtigt godt.
Vi har lavet profilanalyser på hele personalet med hjælp fra HR-afdelingen. Det har fungere rigtigt godt. Samarbejdet er i en super god udvikling.

Forældre: opleves at gode historie og god stemning.












Sager til behandling:


1. (15 min) Kort gennemgang af økonomien pt.

Sagsfremstilling:

Økonomi:
Jeg gennemgik vores økonomi med Skole og SFH personalet i går aftes, og luftede i den sammenhæng også mine bekymringer. Jeg har valgt at tage det op tidligere end jeg egentlig ville, da jeg stadig er meget usikker på tallene, og det vil ikke falde på plads før sidst på efteråret. Men der begynder at være snak på vandrørene rundt på skolerne, derfor er det vigtigt for mig at vores personale og jer som bestyrelse ikke høre det andre steder fra.
· Skole – 310.000 kr. (2017 - 198.000/319.000 kr. difference på manglende refusioner talt med i 2018)
· SFH – 57.000 kr. (2017 – 288.00 kr.)
· Troldhøj – 199.000 kr. (2017 – 101.000 kr.)
· Tildelingsmodellen; kan betyde at vi får mindre i klassetildelingen under de 14 elever, som hidtil har været det laveste man kunne tildeles.
· Børnetallet 13 børn ind i kommende 0. klasse, der går 23 ud af 7. klasse, samt evt. et søskendepar der flytter, 133 børn til 121 børn.
· I vores sammenligningskommuner ligger vi lavest på kr./øre per skolebarn, men vi ligger højest på SFH området, fordi vi tilbyder SFH2. Så det kunne jeg godt være bekymret for, at man vil finde penge der.
· Jeg har indtil nu prioriterede hænderne i meget høj grad, og det er stadig voldsom vigtigt, men det er også vigtigt at vi kan drive skole, købe bøger, tåle at en vaskemaskine står af, købe fodbolde og maling.
· Kommende 0. klasse kommer i en besparelse til at samlæse en del timer.
· Personalets muligheder i en situation, hvor der skal finde timer eller en stilling, vil være at man bliver tilbudt de evt. ledige stillinger der kunne være andre steder i kommunen, da vi har jobsikkerhed. Men det kræver at man passer til stillingen.

Birgitte: det er klart at det rammer hårdt, når man lige synes at vi er så godt kørende, så er det bare ikke rart at have denne bekymring hængende over hovedet.
Men omvendt skal vi også have besked, når bekymringen er der.

Bilag:

Indstilling:
Til orientering. 











2. (30 min) Hørringsvar til Budget 2019

Sagsfremstilling:
Høringsmaterialet gennemgås og der laves efterfølgende nedenstående høringssvar:

Høringssvar ang. budget 2019-2022


Fællesbestyrelsen for Nr. Felding skole og børnehus oplever, at høringsmaterialet er lidt tyndt. Vi ønsker, at skolelederen klædes godt på af forvaltningen inden materialet gennemgås med bestyrelsen, således at høringssvaret i højere grad kvalificeres. Dette ønsker vi gjort som tidligere med en kort gennemgang på forvaltningen.

Vi ser positivt på, at man vælger at friholde folkeskoleområdet for besparelser. Vi havde selvfølgelig håbet, at udvalgets intentioner om at tilføre området yderligere midler, tydeligt havde kunne ses i budgettet. Vi gør opmærksom på, at folkeskoleområdet stadig ligger langt under landsgennemsnittet i tildeling pr. elev. Den position havde vi gerne set var blevet forbedret.

Ang. inklusionsteamet.
Fællesbestyrelsen ser positivt på, at man vælger at beholde og prioritere inklusionsteamet. Vi har dog også set, at man over en periode har brugt rigtig mange ressourcer på vores egen inklusionstovholdere rundt på skolerne, uden at blive præcis i deres roller og opgaver. Da det i dagligdagen dem der kender vores børn bedst, kunne vi ønske os de ressourcer udnyttes bedre, men dette kræver også tid til vores medarbejdere og dermed økonomi.

Ang. digitale læremidler.
[bookmark: _GoBack]Fællesbestyrelsen mener, det er vigtigt, at man ikke indskrænker skolernes decentrale råderum. Det må være muligt gennem forvaltningen at indhente besparelser ved at koordinere skolernes egne ønsker, uden at fjerne selvbestemmelsen på skolerne.


Bilag:
Kommer på dagen.

Indstilling:
Til drøftelse og vedtagelse.



3. (10 min) Hvem er kontaktperson for bestyrelsen i de forskellige klasser?

Sagsfremstilling:

0. Lars
1. Louise og Betina
2. Mads
3. Else
4. Christina
5. Louise og Betina
6. Dorthe
7. Louise

Bilag:

Indstilling:
Til drøftelse og vedtagelse




4. (10 min) Evt.

